

Тяжело в учении, легко в бою

← Начало на стр. 1

За прохождением бронетехники наблюдают сотни горожан. Многие из них пришли целыми семьями, с маленькими детьми. Например, **Николай Гулов** решил показать мощь российской армии своей внучке.

— Радуемся, что у нас военные отличные. Мы с внучкой пришли, чтобы поддержать наших ребят, чтобы победили. Победа будет за нами. И ребенку показываем это, чтобы знал, что наши сильнее.

Всего 9 Мая по площади 1905 года в праздничной колонне проедут больше 60 единиц техники, в том числе полтора десятка боевых машин времен Великой Отечественной войны. Традиционно возглавит строй танк Т-34. За ним проследуют броневыводы, бронетранспортеры, мотоциклы и фронтальной автомобиль «полуторка». Кроме военной техники, в екатеринбургском параде, посвященном 77-летию Победы в Великой Отечественной войне, будут задействованы около 2,5 тысячи человек. Отдельными «коробками» в торжественном марше пройдут представители Росгвардии, ГУФСИН, МВД и других силовых ведомств. Первая тренировка пешей колонны на главной площади города состоится уже сегодня вечером.

Следующая репетиция парада военной техники пройдет в четверг, 21 апреля, с 9:00 до 14:00 в районе улицы Новосибирской. Движение транспорта будет перекрыто с 7:40 до 9:30 по улице Дорожной — от улицы Окраинной до улицы Горюховой, с 9:00 до 14:00 по улице Вторая Новосибирская (Палисадная — Окружная); по улице Зенитчиков (Палисадная — Братская), по улице Палисадной (Вторая Новосибирская — Окраинная); по улице Окраинной (Палисадная — Эскадронная); по улице Эскадронной (Окраинная — Новосибирская); по улице Новосибирской (Эскадронная — Вторая Новосибирская).

А в ночь на 21 апреля и на 28 апреля тренировки военных пройдут на площади 1905 года. Оба дня дороги будут перекрыты с 20:00 до 4:00 — проспект Ленина (Пушкина — Хохрякова), улица 8 Марта (Мальшева — Бориса Ельцина), а также по улице Бориса Ельцина (8 Марта — Бориса Ельцина, 10).

Евгений АКСЕНОВ



В День Победы по площади 1905 года проедут больше 60 единиц военной техники



На машины, участвующие в параде, в этом году прикреплены фотографии героев Великой Отечественной и Героев России

T-90AK | командирский вариант Уралвагонзавода

- Производитель — Уралвагонзавод
- Экипаж — 3 человека
- Пушка — 125 мм
- Скорострельность — 7 выстрелов в минуту
- Дальность стрельбы — до 5 000 метров
- Боевая масса — 46,5 тонны
- Мощность двигателя — 1 000 л.с.
- Скорость танка по твердому грунту — 60 км/час



«Терминатор» | Боевая машина поддержки танков (БМПТ)

- Экипаж — 5 человек
- Пушка — малокалиберная автоматическая
- Дальность стрельбы — до 4 000 метров
- Боевая масса — 48 тонн
- Тип брони — комбинированный с динамической защитой
- Мощность двигателя — 1 000 л.с.
- Скорость машины по шоссе — 65 км/час



[ЭКОЛОГИЯ]

Отходите вашими отходами

Европейская атомная грязь в Новоуральск не приедет

Вчера в Новоуральске состоялось открытие первого в России пункта финальной изоляции радиоактивных отходов (РАО), который полностью соответствует требованиям федеральных норм и правил по экологической и промышленной безопасности. На создание современного хранилища, где будут утилизированы ядерные материалы со всей страны, ушло шесть лет — половину из них заняли проектные работы и общественные слушания.

Бесконечная энергия

По словам заместителя генерального директора по эксплуатации ФГУП «Национальный оператор по обращению с радиоактивными отходами» **Александра Барышева**, новый пункт финальной изоляции в Новоуральске может считаться показательным для всей Европы. Этой весной нацоператор хотел продемонстрировать его зарубежным коллегам для последующего тиражирования, но из-за геополитических событий эти планы пришлось пока отложить. В целом же из-за санкций предприятие не пострадает: среди его оборудования не очень много иностранных комплектующих, а запасными частями хранилище обеспечено на ближайшие три го-

да. К тому времени заработает и программа импортозамещения. Но вот смогут ли европейцы без нашего ядерного топлива — большой вопрос.

— В мире сформировался дефицит ресурсов. Африка — без воды и продуктов питания, Европа — без углеводородов. В отличие от нефти и газа, атомная энергетика бесконечна. Но развивать ее нужно, решая отдаленные задачи обращения с РАО. В Новоуральске мы как раз этим и занимаемся. Сегодня Европа уже относит энергию атома к зеленой энергетике. Раньше там говорили, что надо развивать возобновляемую энергетику, используя энергию ветра, приливов, солнца. Но оказывается, что и у них есть побочные эффекты. Причем гораздо более опасные: при ветроэнергетике из-за инфразвукового излучения не живут птицы, а солнце иногда за тучами прячется. Поэтому атомная энергетика — это вечный, надежный и безопасный источник энергии, — отметил Александр Барышев.

Он добавил, что радиоактивные отходы из Европы поступают в Россию не будут. «Это абсолютно исключено. РАО, образованные при переработке отработавшего ядерного топлива, которое поставляется к нам из-за рубежа, должны отправляться в ту страну, где это топливо отработало. Мы не будем этого принимать», — заверил атомщик.

Безопасная утилизация

Хранилище открылось на бывшей промплощадке Уральского электрохимического комбината (УЭХК), на котором производят топливо для АЭС. Его расчетная емкость — 55 тысяч кубометров. Пункт финальной изоляции предназначен для утилизации твердых ядерных отходов третьего и четвертого классов. К ним относятся материалы и оборудование радиационно опасных производств, например, фильтры или шланги, медицинские источники ионизирующего излучения, а также закончившие свою службу изделия атомной промышленности.

Возведением хранилища занимался ФГУП «НО РАО», головной офис которого расположен в Москве. Проектирование объекта началось в 2016 году, по прошествии двух лет атомщики приступили к строительству-монтажным работам. После их завершения в конце 2020 года пункт финальной изоляции прошел общественную экологическую экспертизу и комплексную проверку Ростехнадзора. Следующим этапом стало получение лицензии на право эксплуатации хранилища. Этот процесс занял почти год, но зато теперь ни у кого не возникает сомнений в том, что объект абсолютно безопасен.

В этом смогли убедиться и уральские журналисты, ко-

торым показали весь процесс утилизации РАО. На входе в хранилище прессе выдали три дозиметра, и за полчаса, что продолжалась экскурсия, они не показали превышения естественного радиационного фона. О безвредности и надежности пункта финальной изоляции для местных жителей заявил и член Общественной палаты Новоуральского городского округа, ветеран атомной отрасли **Вадим Раёв**.

— Строительство хранилища было бы невозможно без создания обстановки общественной приемлемости. Конечно, поначалу у новоуральцев были страхи, поскольку люди опасались, что в город будут везти радиоактивные отходы из других городов. Но мы не раз были на объекте и своими глазами убедились, что это совершенно нормальная деятельность, и практика безопасной эксплуатации подтверждена не только на бумаге, — заявил Вадим Раёв.

Подземный объект

Герметичные железные контейнеры с отходами (атомщики называют их упаковками) поступают в пункт финальной изоляции автотранспортом. В среднем каждый из них весит от нескольких центнеров до тонны и занимает объем около 4–5 кубометров. В здании входного контроля контейнеры раз-

гружают и доставляют на дозиметрическую установку, где они проходят массогабаритную, документальную и радиационную проверку. Если все в порядке, упаковка с отходами перемещается в закрытое хранилище. Если же на контейнере обнаружат поверхностное загрязнение радионуклидами или механическое повреждение, работники предприятия ликвидируют их самостоятельно: либо восстанавливают целостность упаковки, либо смывают загрязнение водой, а образовавшиеся жидкие РАО зацементируют.

— Здание входного контроля разделено на чистую, условно чистую и грязную зоны. Сотрудники после окончания работы направляются в мужские и женские санитарные шлюзы, оборудованные приборами радиационного контроля. Там они принимают душ и переодеваются в чистую одежду. Радиационную безопасность помещений обеспечивает современная инженерная инфраструктура с системами водоснабжения, водоподведения, пожаротушения и физической защиты, — рассказал работник Новоуральского отделения ФГУП «НО РАО» **Дмитрий Александров**.

После необходимых технологических процедур упаковки транспортируют на вилочном погрузчике в само хранилище. Здание высотой около 10 метров, длиной 150

метров и шириной 26 метров построено из модульных металлоконструкций для защиты от осадков, что позволяет вести работы круглогодично. Внутри здания стоит козловой кран, который перемещает контейнеры с РАО в ячейки для финальной изоляции. Их укладывают на глубину 7 метров. Подземный отсек находится на изолированном скальном основании, имеет гравийную и глиняную подушки толщиной два метра, чтобы предотвратить попадание РАО в окружающую среду. От их попадания в почву и подземные воды также защищают 70-сантиметровые железобетонные стены.

Годовая производительность хранилища — 4,5 тысячи кубометров. Отходы будут поставлять УЭХК, оператор российских АЭС концерн «Росэнергоатом», ФГУП «Федеральный экологический оператор», ФГУП «Радон», АО «Экомет-С» и ряд других специализированных организаций атомной отрасли. Они аккумулируют практически все РАО в России. Следом за этим хранилищем планируют построить еще один пункт финальной изоляции с таким же объемом. Сейчас идет поиск оптимального места для него: по предварительной информации, его разместят рядом с уже действующей площадкой.

Станислав МИЩЕНКО

[ПОЛИТИКА]

Президент РФ награждает пятерых свердловчан

Владимир ПУТИН подписал указ о награждении государственными наградами. В списке значатся пять представителей Свердловской области.

В том числе медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени удостоена Уполномоченный по защите прав предпринимателей в регионе **Елена Артюх**. Как говорится в документе, бизнес-омбудсмен награждена «за активную работу по обеспечению защиты прав и законных интересов предпринимателей».

В том же указе значатся еще несколько наших земляков. Так, знаком отличия «За безупречную службу» XXV лет отмечена начальник департамента по управлению муниципальным имуществом администрации Екатеринбурга **Майя Строщкова**. Знаком отличия «За наставничество» — главный инженер Свердловской дирекции снабжения Центральной дирекции закупок и снабжения — филиала ОАО «РЖД» **Сергей Кононов**.

Кроме того, «за заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей» медалью ордена «Родительская слава» награждена семья Даниловых — **Александр и Лариса**. Документ размещен на официальном интернет-портале правовой информации.

[ФЕЙК]

В Telegram обнаружили фейк-аккаунт губернатора Свердловской области

Аккаунта губернатора Свердловской области **Евгения КУЙВАНОВА** нет в Telegram. Канал, который он якобы ведет — фейковый.

Об этом заявили в областном департаменте информполитики. «Ресурсы, которые позиционируются как каналы губернатора Свердловской области, — фейки. Будьте бдительны!» — заявили там.

Напомним, 11 марта глава региона зарегистрировался в соцсети «ВКонтакте». Ранее в качестве инструмента обратной связи со свердловчанами он использовал Instagram (запрещен в РФ, принадлежит корпорации Meta, которая признана в РФ экстремистской).

[ВИЗИТ]

В Екатеринбург прилетел Евгений Касперский

Основатель АО «Лаборатория Касперского» посетил уральскую столицу для встречи с министром цифрового развития и связи Свердловской области **Михаилом ПОНОМАРКОВЫМ** и замгубернатора **Дмитрием ИОНИНЫМ**.

Темой для обсуждения стали вопросы защиты информации и комплексного обеспечения безопасности при проведении крупных мероприятий — об этом сообщил в своем телеграм-канале Дмитрий Ионин.

— В 2014 году именно компания Евгения Валентиновича работала по этому направлению на Олимпиаде в Сочи. Кроме того, с интересом посетовали разработки Kaspersky OS (прямой конкурент Android и iOS) и «Мой офис» (полноценная замена Microsoft Office). То самое импортозамещение. Правда, само слово «импортозамещение» Евгению Валентиновичу не по душе: «надо не замещать, а делать свое и другое». Именно так Касперский и позиционирует свои продукты.

[БИЗНЕС]

Уральским бизнесменам продлили действие нулевой налоговой ставки до 2025 года

Депутаты Заксобрания Свердловской области продлили для ряда предпринимателей действие нулевой налоговой ставки.

Такая ставка была установлена для впервые зарегистрированных налогоплательщиков — индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему или упрощенную систему налогообложения. Такой льготой в настоящее время имеют право пользоваться предприниматели, работающие в производственной, социальной или научной сферах, а также оказывающие бытовые услуги населению.

Действие налоговых преференций на территории Свердловской области будет продлено еще на год: с 1 января 2024 года до 1 января 2025 года. По словам председателя регионального парламента **Людмилы Бабусиной**, мера позволит продолжить работу по поддержке начинающих предпринимателей и самозанятых граждан.

В Заксобрании также отметили, что в настоящее время налоговая ставка в размере 0% при применении упрощенной системы налогообложения установлена в регионе в отношении 33 видов деятельности, при применении патентной системы — в отношении 81 вида предпринимательской деятельности.

oblgazeta.ru

В АО «НПК «Уралвагонзавод» требуются охранники

(г. Волчанск) ООО «ЧОО «РТО-Гард 1»

ТРЕБУЮТСЯ сотрудники охраны на постоянную работу со стабильным доходом.

- Условия:
- ✓ график работы 1/3 (сутки/трое)
 - ✓ ставка за смену 1 840 руб.
 - ✓ стабильная выплата 2 раза в месяц на карту
 - ✓ оформление по ТК РФ
 - ✓ полный социальный пакет (отпуска, больничные и т.д.)
- Телефон: 8 919-390-13-00, Лепиев Султан Умарович.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 12.08.2021 г. № 489-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним государственного имущества» ГАУ ДПО СО «КЦГМУ» публикует отчет о результатах деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2021 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».